

# 成立新学院，讲好“大思政课”

## 打造行走的“思政课”

据了解，上海闵行职业技术学院马克思主义学院将以揭牌为契机，落实立德树人根本任务，立足新型高职办学实际和职业教育的特点，打造马克思主义理论教育教学、研究宣传和人才培养的坚强阵地，着力培养新时代高素质工匠型技能人才。

为此，思政课教师深入学习习近平总书记考察上海重要讲话精神，紧紧围绕“践行人民城市理念”“城市不仅要有高度，更要有温度”等指示要求，以“人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享”的城市治理共同体理念为主线，将闵行区新时代城市建设者管理者之家的各项工作实践“串珠成链”，设计打造了行走的思政课路线地图，并在会上进行了发布，为闵行区全过程人民民主实践教育提供了生动鲜活的教材。

“今天我们追随习近平总书记的足迹，走过了党群服务站、我们的家园、服务家、共商提议桌、人大大道等10个点位，每一个实践点都生动体现了全过程人民民主是全链条、全方位、全覆盖的民主，是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。”上海闵行职业技术学院思政课

“那天，习近平总书记就是站在这个位置向群众代表发表了重要讲话，也是在这里，总书记指出，城市建设不仅要有高度，更要有温度。”上海闵行职业技术学院思政课代表李洁带领大家行走在新时代城市建设者管理者之家，上了一堂以全过程人民民主为主题的行走的思政课，这也是当天成立的上海闵行职业技术学院马克思主义学院的首节思政课。

7月2日，在闵行区新时代城市建设者管理者之家，闵行区首批全过程人民民主教育基地授牌，上海闵行职业技术学院马克思主义学院揭牌成立。

记者 宿铭珊 李逸

代表李洁谈道。

未来，学院以行走的思政课为抓手，推动马克思主义学院老师主动服务社区，参与社区共治活动，通过现场教学方式，推动党的创新理论入脑入心、深入人心。同时，结合新型高职技能人才培养的实际，把课堂教学和实践教学有机结合起来，用好社会大课堂，以“大思政课”拓展育人新格局。

与此同时，上海交通大学马克思主义学院党委与马桥镇党委、上海闵行职业技术学院党委签署共建协议，三方将共筑大中小一体化、院校地一体化、知行信一体化的大思政课系统，合力推动思政课程资

源、研究资源共通共享，努力实现区域发展和学院高质量办学的双胜共赢。

为提升马克思主义学院的教育教学水平，提高人才培养质量，上海闵行职业技术学院党委聘请了12位来自上海交通大学、华东师范大学、同济大学等高校以及市委党校、区委党校的专家教授作为校外专家顾问，现场为专家顾问颁发聘书。

## 传播全过程人民民主的理念

为深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，在把全过程人民民主融入城市治理现代化，构建“四个人人”的城市治理共同体中更好发挥人大制度优势和代

表作用，闵行区人大在全区范围内开展的“全过程人民民主基层实践基地”创建工作，举行了首批闵行区全过程人民民主教育示范基地的授牌仪式，推动思政教育与城市治理现代化的深度融合。

“人大代表如同桥梁，我们一手牵着政府，一手牵着人民，首批闵行区全过程人民民主实践教育基地的成立，更将有助于我们作为桥梁作用的发挥，将来沪的建设者和管理者纳入我们关注的范围，听取他们的呼声。”区人大代表钱天信谈道。

据了解，“大思政课”将进校园、进社区、进企业、进农村，讲好新时代闵行故事，讲好“四个人人”的故事，讲好全过程人民民主的生动案例，引导市民群众、教师学生感悟党的创新理论的实践伟力，凝心聚力，奋发有为，为闵行经济社会高质量发展提供强大的合力。

上海市人大常委会代表工委副主任胡成颢，上海市教卫工作党委副书记张艳萍，闵行区人大常委会党组书记、主任王观宝，闵行区党委副书记唐劲松，闵行区人大常委会副主任姚计华，闵行区副区长张贤等市、区领导以及来自上海交通大学、华东师范大学、同济大学等高校的专家学者出席仪式活动。

## 上海唯一、全国唯一

# 闵行国家级基因特色产业集群揭牌

记者 戎长春

7月2日，临港浦江国际科技城举办“新质共生、健康未来”——临港浦江“基因未来谷”信息发布暨产业高质量发展论坛。活动中，闵行产业集群国家级、市级中小企业特色产业集群举行揭牌仪式，并成立了上海交大技术转移中心（浦江）创新中心，标志着临港浦江“基因未来谷”已经成为上海生物医药产业的一张新名片，成为闵行基因产业集群高质量发展的新引擎。

中国科学院院士邓子新，上海市经信委副主任戎之勤，闵行区副区长谭瑞琮，临港集团副总裁顾春华，临港集团副总经济师、临港浦江国际科技城公司党委书记、董事长施决兵等出席活动。

## 打造支撑产业高质量发展的“核爆点”

生物医药是上海重点发展的三大先导产业之一。2023年，闵行基因产业集群被工信部、上海市经信委分别认定为国家级、上海市中小企业特色产业集群。目前，上海共有9个国家级中小企业特色产业集群，闵行基因产业集群是上海市唯一一个生物医药领域国家级特色产业集群，也是目前国内唯一的基因产业国家级中小企业特色产业集群，逐渐成为地区支撑产业高质量发展的“核爆点”。

近年来，闵行实施“一南一北”发展战略，推进“大零号湾”科技创新策源功能区建设，着力强化生物医药产业功能布局，成为上海生物医药发展的重要引擎和创新策源地。以临港浦江国际科技城为核心，闵行基因产业集群通过整合、带动、提升和赋能，加强产业链强链、补



浦江基因未来谷

链，提升上下游协同配合，推动大中小企业融通共生，形成国内领先的基因全产业链闭环集群生态，实现了从产业集聚到产业集群的快速提升。

临港浦江国际科技城作为国家级经济技术开发区、国家级高新技术产业开发区和国家级综合保税区，同时也是闵行科创中心建设重要承载区和闵行“国家产城融合示范区”两大核心区之一。其重点打造“浦江基因未来谷”上海生物医药产业品牌，如今已集聚了因美纳、普洛麦格、思路迪、之江生物、凯赛生物等一批基因产业上下游龙头、“链主”企业，初步形成基因产业为核心、高端医疗器械为牵引、生物创新药研发和健康服务为支撑的“产、学、研、医、用、投”联动发展的生物医药产业体系，成为闵行生物医药重要组成部分

与竞跑“未来赛道”重要支撑。

目前，临港浦江国际科技城作为闵行重点打造的东部生物医药高端制造功能区和闵行基因国家级中小企业特色产业集群核心承载区，已纳入上海“1+5+X”生物医药产业园区范围和全市“1+1”基因治疗产业空间布局，成为全区发展生物医药先导产业的主阵地和引领区。

## 建设具有国际影响力的一流科技园区

活动中，临港浦江国际科技城与上海交大技术转移中心携手，聚焦新质生产力培育、产学研用协同创新，共同成立了上海交大技术转移中心（浦江）创新中心，加速推动区域科技创新与成果转化，助力临港浦江建设具有国际影响力的一流科技园区。

临港浦江国际科技城进一步

提升科技服务能级，发布“三个一百”科创服务内容手册。通过创新要素资源整合，细化科创服务清单、推动园区仪器设备共享，搭建助力产业发展的生物医药产业金融服务联盟，助力园区企业更快更好发展。

活动现场举行“三个一百”科创服务信息发布仪式和临港浦江生物医药产业金融服务联盟成立仪式，多家金融服务机构与园区企业现场签约。

论坛上，聘请邓子新院士作为临港浦江国际科技城生物医药产业首席科学家。邓子新院士作了主题为“合成生物学撬动大健康科技的颠覆性创新”的主旨演讲，介绍基因编辑在合成生物前沿科学领域最新研究成果与应用前景，启发与会者对基因科技、合成生物学等未来科技发展的深度思考。

记者 李逸

6月28日，原闵行区曹行小学正式更名为“上海市闵行区第三实验小学”（以下简称“三实小”），该校由闵行区教育局、梅陇镇人民政府与闵行区实验小学三方合作举办，由闵行区实验小学开展委托管理。

此次合作办学，是区教育局贯彻落实区委、区政府部署要求，扎实推动闵行教育高质量发展的战略部署，也是梅陇镇人民政府积极回应人民群众对优质教育资源迫切需求的又一举措。闵行区实验小学优质资源的注入，将全面推动上海市闵行区第三实验小学办学品质的提升，打造梅陇镇教育的“闪亮名片”。

据悉，曹行小学是一所百年老校，始建于1906年的“毓秀小学堂”，至今已办学118年。自2022年加入闵行区实验小学教育集团以来，学校依托集团优质资源，在传承的基础上不断创新，学校办学品质不断提高，办学口碑持续向好，办学规模不断扩大，学校呈现蒸蒸日上的发展态势。

接下来，三实小将赓续两所百年老校的深厚底蕴，传承曹行小学百年老校良好学风，发扬实验小学“启蒙养正”办学理念，通过教育资源共享、教育管理方法同步、整体综合联动的模式开展合作办学。区实验小学将选派、聘任专家导师、优秀干部以及骨干教师团队，对三实小的学校管理、文化建设、课程建设、教师发展等教育教学工作进行全方位指导，为学校的教育教学质量的提升提供保障，为区域化教育优质均衡发展贡献力量。

# 闵行区第三实验小学成立